
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 526
van RITA MOORS
datum: 13 juli 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Sint-Martinuskerk Berg (Tongeren)  -  Restauratiedossier

Op 15 april 2019 keurde het agentschap Onroerend Erfgoed het restauratiepremiedossier 
van de Sint-Martinuskerk in Tongeren goed. De totale premie voor dit dossier bedraagt 
289.457,58 euro. Dit premiedossier staat sindsdien op de wachtlijst van restauratiepremies 
en erfgoedpremies.

1. Heeft de minister zicht op een concrete timing voor de uitbetaling van de premie voor 
de werken aan de Sint-Martinuskerk in Tongeren?

2. Kan de minister het totale renovatieproject beschrijven? Wat zal er precies gebeuren? 
Wat is de precieze timing van de werken?

3. Beschikt de minister over cijfers van de totale renovatiekosten?

4. Heeft er sinds dit jaar nog overleg plaatsgevonden tussen het gemeentebestuur, het 
agentschap Onroerend Erfgoed en de plaatselijke kerkfabriek? Zo ja, wat was het 
resultaat van dat overleg?

5. Wat is de huidige stand van zaken met betrekking tot de afbouwstrategie voor de 
wachtlijst?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 526 van 13 juli 2022
van RITA MOORS

1. Het premiedossier voor de restauratie (fase 2: interieur en exterieur) van de Sint-
Martinuskerk Berg (Tongeren) is inhoudelijk goedgekeurd door het agentschap 
Onroerend Erfgoed op 15 april 2019. Het dossier is dan op de wachtlijst geplaatst van 
de toe te kennen restauratiepremies en erfgoedpremies.
Ik werk deze beleidsperiode aan de afbouw van de wachtlijst en zal dat vooral doen 
via chronologische toekenning en in functie van de hoogdringendheid van de werken, 
en dit binnen de beschikbare budgetten. Er staan nog heel wat oudere dossiers op de 
wachtlijst. Ik kan op dit moment geen concrete timing meegeven voor de toekenning 
van deze premie. 

2. Het restauratiedossier omvat werken aan de gevels en het interieur van de kerk.

3. De werken zijn geraamd op 378.742,17 euro, waarvan 361.821,97 euro in aanmerking 
komt voor de berekening van de premie. Het aandeel van de Vlaamse Overheid in dit 
premiedossier is 289.457,58 euro, exclusief btw.

4. Er is geen vraag tot overleg geweest, noch vanwege de kerkfabriek, noch vanwege de 
stad.

5. Deze beleidsperiode investeer ik inderdaad in de afbouw van de wachtlijst, binnen de 
beschikbare budgetten. Ik rapporteer hierover jaarlijks in de beleids- en 
begrotingstoelichting (BBT).


